

坚信好人有好报,鼓励女儿要有好好生活的信心

# 坚强的妈妈:两个女儿学费真愁人

“爱心助学”请你继续献爱心



毛女士正在细心地照顾生病的爱人

爱心在行动

本报“2011暑期爱心助学大行动”在社会上引起强烈反响,截至目前,已经有20多个低保家庭报名参加,也有不少培训机构表示愿意资助部分学习好、家庭困难的孩子。郑州市区贫困家庭学子或爱心机构报名参加此次活动,可拨打热线67655022或发邮件至hdzw2009@163.com直接报名。

虽然这些家庭生活困难,也正遭遇着各种不幸,但记者更为这些家长和孩子们表现出的坚强感动。石佛村的毛女士就是这样一位虽然生活贫困,但乐观坚强的妈妈,为帮助女儿继续求学,她拨通了本报的爱心助学热线。

晚报记者 雷群芳/文 慎重/图

## 命运多舛的家庭

托翁说过:“幸福的家庭都是相似的,不幸的家庭各有各的不幸。”“虽然命运无常,我要坚持下去。”家住石佛村的毛女士说,她们家在农村,年轻时和爱人靠打工生活,虽然收入不多但生活也过得去。两个女儿出生后,家里有些拮据,为了一家人的生活,爱人起早贪黑地干活。据毛女士说,她爱人是个心灵手巧的人,会修电器、修车子等,也很热心,那时村里很多人都找他帮过忙。“那时我们家虽然不富裕,但很幸福。”

然而不幸降临了这个家庭。

“2003年,爱人得了偏瘫,为了照顾他我没法出去打工。”毛女士说,爱人瘫痪后,家里申请了低保。“每个月靠几百块钱的政府补贴和亲戚朋友的接济生活。”

他们住的是老房子,由于年久失修已成了危房。“前两年,政府实施‘助残危房改造工程’,我们的房子也进行了改造。”毛女士说,去年5月才建好,谁知10月的时候,孩子的父亲又突发脑溢血,为了治病,她四处向邻居好友借钱,欠了一堆债,“现在孩子上学更难了,每逢开学的时候,我都是东拼西凑地凑学费,已经向朋友们借了很多钱,真不好意思再向他们张口了。”

## 坚信好人有好报

毛女士说,因为家里经济条件不好,爱人的两位伯伯一直没有结婚,也没有孩子,一直跟他们一家住在一起。她跟爱人结婚后,侍奉两位老人的责任也自然落到了他们的身上。

2003年,毛女士爱人瘫痪后,她一人不仅要照顾病人还要照顾两位老人。“村里有人劝我不要再管两位老人,可我觉得,照顾老人

是一个人人应有的良心。”二伯的身体不好,经常生病,毛女士从不偷懒,对老人照顾得无微不至。后来二伯得了脑溢血,家里为给二伯治病花了不少钱。三年前,两位老人相继去世。

“虽然现在只照顾一个病人了,也并不轻松。”毛女士说,她几乎没睡过囫圇觉,每天晚上都要起来好几次,爱人得了脑溢血后,生活完全不能自理,手和脚都不能动,吃喝拉撒都要在床上完成。

“苦难一定会过去,我相信好人会有好报。”毛女士说,她的两个女儿既可爱又孝顺,这是老天给她最好的回报。

## 希望女儿通过知识改变命运

说起女儿,毛女士的心情开朗起来。

毛女士说,大女儿已经上大二了,学的服装设计,前段时间,由于成绩优秀,在学校里还拿到一等奖学金。学校还派她跟着老师一起去宁波的雅戈尔服装公司考察学习。

二女儿学习刻苦,成绩也不错,马上就要考高中了。希望能考上个不错的高中。

“两个女儿都非常孝顺。”毛女士说,以前两位伯伯在世时,家里只要有好吃的,孩子就会等老人吃完她们才吃。爸爸瘫痪后,大女儿只要一回家,就忙着照顾爸爸,给爸爸擦洗,喂爸爸吃饭,还给爸爸按摩,帮助爸爸恢复肌肉能力。为了让妈妈多歇歇,大女儿有时守到晚上三四点才去睡觉。

“我经常鼓励孩子,让她们看到生活的希望,要有好好生活的信心。”孩子们的每一点进步,每一个善良的举动都会赢得妈妈的表扬。在妈妈的鼓励下,孩子们对生活充满信心。“都说知识改变命运,我鼓励孩子只要努力学习,未来一定会更好。”毛女士的乐观态度感染着她的家人。

6月19日(本周日)陈中“状元班”基地2开始招生

## 报名有优惠,陈中亲授课

晨钟(陈中)教育集团同日举办“中招压轴题公益讲座”,免费入场

中招、高考状元只有一个,但想当状元的孩子肯定不止一个。要想成为状元就必须先从单科状元、班级状元、年级状元做起,一步一个脚印前进。晨钟(陈中)教育集团旗下陈中数理化“状元班”自2009年开办以来,已经走出了两位中招状元和多个单科状元、班级状元、年级状元。2011年年初,晨钟(陈中)教育集团被郑州市教育局列入“优质教育资源倍增工程”。为让更多孩子享受到优质教育资源,特扩建了“状元班”基地2。该基地位于郑州市农业路和花园路交叉口向西100米路南,教学环境进一步提升。6月19日(本周日)，“状元班”基地2开业当天,为回报社会,特别推出“中招压轴题公益讲座”,免费入场,名额有限,敬请提前预约。

另据了解,从即日起至开业当天报名的学生,将有机会得到陈中老师亲自授课的机会,还可享受诸多优惠。名额有限,请家长尽快行动。

晚报记者 闫明



正在上课的“状元班”的学生

## “状元班”成绩辉煌 成学生报班“风向标”

陈中数理化“状元班”自成立以来成绩卓著。2009年中招成绩揭晓后,来自陈中数理化初三“状元班”的254名学员取得了600分以上的好成绩。其中,李温辰以总分658分成为郑州市中考状元,有52名学生分别考入省实验中学、郑州一中、郑州外国语学校。这一成绩在省会中学及校外培训界都是罕见的。2010年中招考试,陈中数理化“状元班”615分以上的学生有94人,而586分以上的学生人数达到了230人,580分以上273人。这意味着,陈中数理化有94人可以被郑州外国语、省实验、郑州一中三大名校录取,230人被郑州十一中等重点中学录取。其中,现陈中数理化学员周子琪同

学以658分的成绩勇夺2010年郑州市中考第一名。另外,每年每学期的期中、期末考试,陈中数理化“状元班”涌现多个单科状元、班级状元、年级状元。

陈中数理化“状元班”的辉煌成绩,受到了家长的强烈关注,在市区学生中引发了报名热潮,成了很多市区学生选择报班的“风向标”。

## “状元班”成为名校生源的蓄水池

近年来,在陈中数理化参加辅导的小学生、初中生、高中生往往都能顺利考入名牌初中、高中和大学,实现他们的名校梦想,因而陈中数理化学校被誉为“名校直通车”。陈中“状元班”以其骄人成绩备受青睐,报名者络绎不绝,学校只能采取考试入学、择优录取。

据陈中数理化学校校长陈中介绍,此次暑期招收的陈中小状元班,目标直指省实验中学、郑州外国语学校分校、郑州八中和郑州五十七中等名校初中部;初中生“状元班”则瞄准了郑州外国语学校、省实验中学、郑州一中等名校;高中生“状元班”的冲刺方向为国内名牌高校。

## 状元班基地2由陈中领衔亲授

陈中,河南民办教育研究会教育培训专业委员会副理事长、晨钟(陈中)教育集团董事长、陈中实验学校、陈中数理化培训学校校长、教育学硕士、原省实验中学数学竞赛教练员、毕业班年级主任。他具有奥数教学辅导经验,非常熟悉从小学到大学的数学整体知识结构体系,熟悉数理化间的内在联系,每年都潜

心研究小升初、中考、高考,积累了丰富的考前辅导经验。

“我有很深的教书情结。教给孩子知识,只能让他赢在一时,教孩子获取知识的方法,会让他受益终身。”陈老师说。

从最初的帮亲友孩子免费上家教,到家长帮忙找房子请陈中老师开班授课,陈中老师授课水平得到了大家极大的认可。陈中老师还记得在自己创业之初,八中的一个小女孩在自己这里辅导后成绩提升迅速,班主任得知后主动找到陈中老师,让其帮忙给他所在班级全班进行数学辅导。

此次“状元班”基地2开业,陈中老师将领衔亲授。陈中老师表示,自己会尽量多带几个班,教授更多的孩子。